

标价上千元,成本仅几十元

——揭秘“特供”酒黑产内幕

近日,重庆武隆警方侦破一起特大制售假酒案,抓获涉案人员53名,摧毁一个辐射全国的“特供”假酒包装、生产、批发销售网络,揭开“特供”假酒黑产内幕。公安部食品药品犯罪侦查局有关负责人表示,根据相关规定,目前市场流通的“特供”“内供”“专供”酒均系非法产品。



CFP供图

成本几十元 “特供”包装后卖价千元

2021年5月,重庆市武隆区公安局接到一条线索:武隆区某烟酒门店老板廖某,进货了14件假冒某知名品牌白酒。这批酒每瓶进货价600元左右,廖某以每瓶900元至1600元价格卖出。

武隆警方侦查发现,廖某的假酒是从外地陈某处购入。通过陈某,警方进一步深挖上游制假售假犯罪链条。陈某及其同伙曹某等人交代,他们销售的假酒来自贵州省仁怀市以陈某、黄某、许某为首的制

假窝点。

专案组民警发现,在陈某销售的多种假酒中,带有“特供”“内供”“专供”等字样的假酒销量较好。这些“特供”假酒以普通基酒灌装,酒的成本价一斤仅10元左右,加上酒瓶和包装盒,成本也不过四五十元。警方发现,涉案“特供”假酒不仅在包装上非法印制了与知名品牌白酒相同的注册商标,涉嫌商标侵权犯罪;更为恶劣的是,包装上还醒目使用了党政军机关“特供”“内供”“专供”等标识字样。

市场流通的“特供”“内供”“专供”酒 均系非法产品

该案中,陈某交代,他在一次与白酒从业人员的交流中获悉,各类“特供”假酒“故事性”强,市场接受度较高,他的公司便转型卖起了“特供”假酒。陈某、曹某等人先后在多地成立网销公司和烟酒门店,并就近设立假酒库房,派出团伙骨干分赴各地负责牵头经营。

他们的目标客户多为“社交需求高”的“中年”“男性”“中小企业主”,销售人员则多为35岁以下、具有网销经验的青年。销售人员批量购买电话卡、注册微信号,将微信头像设置为年轻女性,时不时发送女性语音消息,在朋友圈发布生活类信息,

来吸引目标客户。

同时,他们注意把控销售节奏,不急于频繁点对点推介酒品广告,而是在朋友圈多发、在私聊中间隔发。销售人员在聊天中使用统一制定的“话术”,尤其在“七一”“八一”、中秋、国庆、元旦、春节等时间节点,对客户宣称某些部门与知名白酒企业合作推出“特供”酒,公司通过“特殊渠道留货”“限量秒杀”等方式拿到这些“特供”酒。

据某知名品牌白酒企业工作人员介绍,自2012年中央出台八项规定后,酒企已停止特供类白酒的生产。2013年3月,国管局等五部门联合下发《关于严禁中央

和国家机关使用“特供”“专供”等标识的通知》,严禁中央和国家机关各部门及所属行政事业单位使用、自行或授权制售冠以“特供”“专供”等标识的物品。2013年11月,原国家食品药品监督管理总局下发通知,要求酒类企业不准生产标注有“特供”“专供”“专用”“特制”“特需”等字样的白酒。

2020年9月,市场监管总局组织开展清理整治网络销售和宣传“特供”“专供”标识商品专项行动。2022年,中央军委后勤保障部、公安部等六部门联合发布《关于禁止销售“军”字号烟酒等商品的通告》。

“特供”假酒为何屡禁不绝?

警方介绍,“特供”假酒在一些圈层很受欢迎。有消费者出于收藏、送礼等目的,愿意花高价购买此类酒品。

“特供”假酒案件近年来并不鲜见。2021年12月至2022年3月,北京警方持续开展打击制售假酒专项行动,先后破获各类假酒案件25起,查获假酒4万余瓶、包材40余万件,其中包括大量“特供”酒。

办案民警表示,经过近

年来持续打击整治,“特供”假酒泛滥势头已得到一定遏制,但仍有死灰复燃风险。为逃避监管,一些“特供”假酒已转入“地下”隐蔽销售。

受访民警和市场监管部门执法人员等建议,进一步加强制假源头管控。如针对“特供”假酒包材集中流通区域,相关部门综合施策、协同发力,有效管制包材违法犯罪行为,并加大对物流寄递等环节的查处力度,彻底根

治制假犯罪源头。同时,督促酒类从业企业和人员强化行业自律,自觉遵章守法,引导行业良性发展。

办案民警表示,“特供”假酒来路不明,往往由小作坊用散装酒灌装,存在质量安全风险,消费者买酒务必从正规渠道购买品牌商品。如发现有人销售“特供”酒,消费者可及时向市场监管等相关部门举报。

新华社记者周文冲 熊丰

江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008

更俗
剧院

最新演出信息

郭富城、林家栋、任贤齐主演
《临时劫案》

黄美菊、陈丽君主演
《汉文皇后》(戏曲 越剧)

2月26日19:30——杂技剧《如梦长安》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668



福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

南通购彩者10元投注喜获双色球二等奖

1月7日,中国福利彩票双色球游戏第2024003期开奖,开奖号码红球为:01、05、08、13、32、33,蓝球为:03。南通市通州区西亭镇青年中路20号福彩店32060644号投注站传来喜讯,购彩者刘先生喜中双色球二等奖1注,收获奖金226173元。

近日,中奖者刘先生来到南通市福彩中心兑取中奖奖金。据了解,刘先生今年30多岁,坚持购买福利彩票已有四五年了。曾经各种玩法他

都涉猎过,后来觉得双色球奖金最高,所以就专攻双色球了。这么多年下来,买彩票已经成为他的一个习惯和美好的愿望,只要坚持就好。

刘先生说:“我感觉中大奖是需要缘分的,所以我一般都是机选号码,中了是有缘分,没中就当是做了善事。”在福彩双色球2024003期开奖前,刘先生机选了5注双色球,花费10元。等到下期他再去买彩票时,才发现自己中了一注二等奖。

福彩双色球 2元可中1000万